

ческого войска. В конце 1774 подавлял повстанческое движение в Прикамье.

БАЯЗИТ КИЛМЕТЕВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Едякской волости Казанской дороги. Житель деревни Бишкуразово (ныне Илишевского района Республики Башкортостан). Имел в ведении 311 дворов. В 1753 — сотник. В 1767 — мулла, помощник старшины. В ноябре 1773 находился в составе команды прапорщика Ф. Аничкова, защищавшей Богоявленский завод. Перешел на сторону башкир. Весной 1774 временно отошел от восстания. В ноябре находился в Казани в качестве заложника (аманата). В 1787 служил старшиной.

БАЯЗИТ МАКСЮТОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), старшина Салзатской волости Исетской провинции. Житель деревни Баязитова (ныне территория Кунашакского района Челябинской области). Командир повстанческого отряда, один из руководителей повстанческого движения в Исетской провинции. Зимой 1773—1774 совместно с другими башкирскими старшинами действовал в районе Челябинской крепости: занимался мобилизацией местного населения, сбором фуража и продовольствия, охраной дорог; участвовал в столкновениях с правительственными войсками. В мае — июне 1774 был членом делегации, отправленной Пугачевым в Среднюю Казахскую орду. Совместно с Махмутом Калмакаевым после поражения восстания отказался сложить оружие (1775). В 1776 находился в розыске. Дальнейшая судьба неизвестна.

БЕДНЯГА Аким Фомич (1738 — не ранее 1776), офицер Изюмского гусарского полка, подполковник. Происходил «из молдавского шляхетства», в русскую военную службу был записан в 1746, в подполковники произведен в 1771. Участвовал в 1757—1761 в Семилетней войне (в частности, во взятии Берлина в 1760) и в 1769—1771 в Русско-турецкой войне, где отличился при штурме крепости Бендеры в 1770, за что и был награжден орденом Святого Георгия 4-й степени. С января 1774, командуя эскадронном Изюмского гусарского полка, находился в походе карательного корпуса генерала П. М. Голицына против Е. И. Пугачева (императора «Петра III») под Оренбург, сражался с пугачевскими отрядами на территории Прикамья, у сел Набережные Челны, Пьяный Бор и под Заинском, а затем в районах, прилегающих к Новомосковской дороге. В битве, развернувшейся 22.03.1774 у Татищевой крепости, командовал авангардной группой конницы, первой — вслед за штурмовой колонной пехоты — ворвавшейся внутрь крепости, а затем преследовавшей повстанцев, бежавших к Нижнеозерной.

Позднее его эскадрон действовал в составе бригады генерала П. Д. Мансурова, которая, продвигаясь вдоль Яика, заняла Нижнеозерную и Рассыпную крепости и Илецкий городок, нанесла поражение отрядам пугачевских атаманов А. А. Овчинникова, А. П. Перфильева и К. И. Дехтярева в бою 15.04.1774 у реки Быковки и 17 апреля вступила в Яицкий городок. До осени 1774 участвовал со своим эскадронном в карательных акциях против восставших на Южном Урале и в Поволжье.

БЕЗШТАНОВ (Бесштанов, Бештанов) Степан (дата рождения не установлена — 1774), яицкий казак, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). К восстанию примкнул в начале января 1774, после вступления в Яицкий городок отряда пугачевского атамана М. П. Толкачева, участвовал в боях под осажденной городской крепостью. В середине апреля, перед вступлением в город бригады генерала Мансурова, он с группой казаков бежал в приицкую степь, где вступил в отряд войскового старшины И. А. Фофанова. Отряд не имел столкновения с командами бригады Мансурова вблизи крепостей Самарской дистанции и в Заволжье. В июле, во время следования бригады от Яицкого городка к Сызрани, он принял попытку уговорить казаков старшины М. М. Бородина оставить Мансурова и перейти на сторону повстанцев. Вступил в переговоры с «бородинцами». Избежал ареста. Погиб в бою с командой подполковника К. И. Муфеля.

БЕКБОВ ТАИРОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Старшина ясачных татар Уранской волости Осинской дороги. Житель деревни Ачиново. Примкнул к восставшим. Действовал в районе Осинской дороги.

БЕККЕНЯ ЯУШЕВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Юрминской волости Казанской дороги. Житель деревни Урсаево (ныне Азнакаевского района РТ). Имел в ведении 140 дворов. Примкнул к восставшим. Затем возвратился в прежнее повиновение. В 1780 служил старшиной.

БЕКУЛ НУРБАКИН (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Иланской волости Казанской дороги (с 1752). Житель деревни Яркоево (ныне Илишевского района Республики Башкортостан). Имел в ведении 196 дворов. Примкнул к восставшим. Весной 1774 отошел от восстания. Осенью явился в Казань. В ноябре 1774 отпущен Потемкиным с «охранительным листом».